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[bookmark: _Toc530520525]Zusammenfassung	Comment by Auteur: maximal 300 Wörter
Einführung
Fallbeschreibung
Methode
Ergebnisse
Diskussion
Schlüsselwörter: 	Comment by Auteur: 4 Schlüsselwörter

Gesamtanzahl der Wörter: XX	Comment by Auteur: Der Bericht kann auf Deutsch, Französisch oder Englisch verfasst werden. Er darf nicht mehr als 2500 Wörter umfassen, wobei das Titelblatt, die Zusammenfassung, Verweise, Tabellen und Abbildungen nicht eingeschlossen sind. Die Anzahl der Tabellen und Abbildungen ist nicht begrenzt.
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* Seitennummerierung
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Anzahl der Bilder: XX
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EINLEITUNG	Comment by Auteur: EINLEITUNG

*** Stellt das Thema vor, das eine klinische Herausforderung darstellt, um die Forschungsfrage zu kontextualisieren.

*** Legt die geeigneten theoretischen Rahmen und Bezugssysteme dar, um die Forschungsfrage zu rechtfertigen.

*** Fasst die aktuellen wissenschaftlichen Erkenntnisse zusammen, um zur Forschungsfrage zu gelangen.

 Mit anderen Worten: Die Einleitung führt schrittweise zur Forschungsfrage, ohne sie zu beantworten.






[bookmark: _Toc530520527]Darstellung der klinischen Situation	Comment by Auteur: DARSTELLUNG DER KLINISCHEN SITUATION

*** Fasst die klinische Situation zusammen und beschränkt sich dabei auf wichtige Informationen, um die Forschungsfrage zu kontextualisieren, zu begründen und ihre klinische Relevanz zu belegen. 

 Die Fallbeschreibung zielt darauf ab, die Informationen über den Fall zusammenzufassen: (a) Hintergrund und Geschichte der Situation, (b) Behandlung, (c) durchgeführte Untersuchungen, (d) Beobachtungen über den Verlauf des Zustands und (e) parallele Ereignisse.







Methode		Comment by Auteur: METHODE 

** Beschreibt kurz die Methode, mit der die wissenschaftliche Literatur, die zur Beantwortung der Forschungsfrage herangezogen wurde, identifiziert, ausgewählt und bewertet wurde.

 Zur Erinnerung: Der Grad der Evidenz (z. B. evidence-based pyramid) ist kein ausreichendes Kriterium für die Bewertung. Dasselbe gilt für den Impact Factor einer wissenschaftlichen Zeitschrift, die Anzahl der Zitate eines Artikels oder den h-Index seiner Autoren∙e∙s.






Ergebnisse	Comment by Auteur: ERGEBNISSE

*** Fasst ausgewählte relevante wissenschaftliche Erkenntnisse zusammen.

*** Beurteilt explizit die Qualität, den Grad der Evidenz und die Übertragbarkeit dieses Wissens auf die Praxis. Begründet, welche Ihrer Meinung nach schlüssige Evidenz darstellen.

 Es geht darum, Situationen zu identifizieren, in denen das verfügbare Wissen eine Schlussfolgerung in die eine oder andere Richtung zulässt, aber auch Situationen zu identifizieren, in denen es nicht möglich ist, eine Schlussfolgerung zu formulieren, und die Gründe dafür anzugeben.






Diskussion	Comment by Auteur: DISKUSSION

*** Fasst die Schlussfolgerung Ihrer Suche nach relevanten wissenschaftlichen Erkenntnissen zur Beantwortung Ihrer Forschungsfrage zusammen.

*** Stellt die Stärken und Einschränkungen Ihres Vorgehens bei der Beantwortung der Forschungsfrage dar.

*** Vergleicht Ihre Ergebnisse mit Studien, die in anderen, ähnlichen Situationen durchgeführt wurden, und diskutiert mögliche Kontroversen oder Unsicherheitsbereiche.

*** Diskutiert die Relevanz der Ergebnisse Ihrer Literatursuche für die gewählte klinische Situation.

*** Stellt die praktischen Auswirkungen der Arbeit dar (z. B. klinische Praxis, Ausbildung, öffentliche Gesundheit, Forschung).






Schlussfolgerung	Comment by Auteur: SCHLUSSFOLGERUNGEN

*** Fasst die Schlüsselbotschaft(en) zusammen, an die man sich erinnern sollte (maximal 3 Botschaften).
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[bookmark: _Toc530520536]Gemälde und Figuren	Comment by Auteur: TABELLEN UND ABBILDUNGEN

*** Jede Tabelle oder Abbildung muss im Textkörper referenziert werden (nummerierter Verweis).

*** Jede Tabelle oder Abbildung muss für sich genommen verständlich sein.

*** Jede Tabelle oder Abbildung muss eine Legende besitzen, die ihren Titel und die notwendigen Zusatzinformationen (z. B. Erläuterungen zu Abkürzungen, Angabe des verwendeten statistischen Tests) enthält.






Danksagungen	Comment by Auteur: DANKE

*** Bitte geben Sie deutlich die Namen der Personen an, die an Ihrer Arbeit mitgewirkt haben, sowie die Art ihres Beitrags (z. B. Korrekturlesen, Layout, Hilfe bei der Erstellung von Abbildungen, Computerunterstützung).






Erklärung zu Interessenkonflikten s	Comment by Auteur: ERKLÄRUNG ZU INTERESSENKONFLIKTEN

*** Bitte benennen Sie deutlich Ihre möglichen Interessenkonflikte im Zusammenhang mit Ihren Stellungnahmen in dieser Arbeit. Dazu gehören z. B. Ihr Status als Kliniker, Ihre Mitgliedschaft in einer oder mehreren Interessengruppen, persönliche finanzielle Interessen im Zusammenhang mit Ihrem Thema.






Anhänge	Comment by Auteur: ANHÄNGE

*** Alle zusätzlichen Informationen, die nützlich sein können, um die Leser∙innen Ihrer Arbeit zu informieren. 

  Die Informationen in den Anhängen sind ergänzend und daher keinesfalls wesentlich für das Verständnis des restlichen Berichts.
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