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[bookmark: _Toc530520527]Présentation de la situation clinique	Comment by Auteur: PRÉSENTATION DE LA SITUATION CLINIQUE

*** Résume la situation clinique en se limitant à donner les informations importantes pour contextualiser, justifier et attester de la pertinence de la question de recherche clinique sur le plan clinique. 

 La description du cas vise à synthétiser les informations relatives: (a) au contexte et à l’historique de la situation, (b) à la prise en charge, (c) aux examens réalisés, (d) aux observations quant à la progression de l’état, et (e) aux évènements parallèles.







Méthode		Comment by Auteur: MÉTHODE 

** Décrit brièvement la méthode retenue pour identifier, sélectionner et évaluer la littérature scientifique utilisée pour répondre à la question de recherche clinique.

 Rappel: la niveau de preuves (ex. evidence-based pyramid) n’est pas un critère d’évaluation suffisant. Il en va de même pour le facteur d’impact d’un journal sicentifique, le nombre de citations d’un article ou encore le h-index de ses auteur∙e∙s.






Résultats	Comment by Auteur: RÉSULTATS

*** Synthétise les connaissances scientifiques pertinentes sélectionnées.

*** Évalue explicitement la qualité, le niveau de preuve et la transférabilité de ces connaissances à la pratique. Justifie lesquelles constituent, selon vous, des données probantes.

 Il s’agit d’identifier les situations dans lesquelles les connaissances disponibles permettent de conclure, dans un sens ou un autre, mais aussi d’identifier les situations dans lesquelles il n’est pas possible de formuler une conclusion, en indiquant pour quelles raisons.






Discussion	Comment by Auteur: DISCUSSION

*** Résume la conclusion de votre recherche des connaissances scientifiques pertinentes pour répondre à votre question de recherche clinique.

*** Présente les forces et limitations de votre démarche pour répondre à la question de recherche clinique.

*** Compare vos résultats avec ceux d’études faites dans d’autres situations similaires et discute des éventuelles controverses ou zones d’incertitude.

*** Discute de la pertinence des résultats de votre recherche pour la situation clinique choisie.

*** Présente les implications pratiques du travail (p. ex., pratique clinique, formation, santé publique, recherche).






Conclusion	Comment by Auteur: CONCLUSIONS

*** Résume le ou les messages-clés à retenir (au maximum 3 messages).






[bookmark: _Toc530520535]Références	Comment by Auteur: RÉFÉRENCES

*** Les références doivent étayer et justifier vos propos.
*** Il convient de privilégier autant que possible les articles originaux ; c’est-à-dire de consulter l’étude originale et de ne pas se limiter à consulter un texte qui référence ou résume cette étude.

  Style bibliographique numérique Vancouver ; voir manuel d’information.






[bookmark: _Toc530520536]Tableaux et Figures	Comment by Auteur: TABLEAUX ET FIGURES

*** Chaque tableau ou figure doit être référencé dans le corps du texte (renvoi numéroté).

*** Chaque tableau ou figure doit être intelligible en lui-même.

*** Chaque tableau ou figure doit posséder une légende qui comprend son titre et les informations complémentaires nécessaires (p. ex., précisions sur les abréviations, indication du test statistique utilisé).






Remerciements	Comment by Auteur: REMERCIEMENTS

*** Veuillez clairement spécifier le nom des personnes ayant contribué à votre travail et la nature de leur contribution (p. ex., relecture, mise en page, aide pour la réalisation des figures, soutien informatique).






Déclaration de conflit d’intérêts	Comment by Auteur: DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS

*** Veuillez identifier clairement vos éventuels conflits d’intérêts en relation avec vos prises de position dans ce travail. Cela inclut, par exemple, votre statut de clinicien, votre appartenance à un ou plusieurs groupes d’intérêt, des intérêts personnels financiers en lien avec votre sujet.






Annexes	Comment by Auteur: ANNEXES

*** Tout complément d’information pouvant être utile pour renseigner les lecteurs∙trices de votre travail. 

  Les informations figurant dans les annexes sont complémentaires et donc ne sont en aucun cas essentielles à la compréhension du reste du rapport.
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